

《情系老百姓》《好男儿就是要当兵》入选“唱响中国”

戚建波:至情至真谱百姓心声



为庆祝中国共产党成立90周年,由央视等单位联合主办的“唱响中国——群众最喜爱的新创作歌曲”全国征集评选活动,日前遴选出36首入围歌曲进入终评。其中山东选送的《情系老百姓》《好男儿就是要当兵》的作曲均为戚建波。戚建波表示,这两首作品延续了其朗朗上口旋律中饱含真情的创作风格,他创作的秘诀就是“离老百姓近一点儿”。

《情系老百姓》 唱出百姓深情

戚建波称,2009年山东省委宣传部给他下了任务,要拿出一流的作品迎接建党90周年。这样就有了后来这首饱含老百姓对党浓浓深情的作品《情系老百姓》。

“老百姓的苦刻在你揪紧的心头/老百姓的乐挂在你舒展的眉头/老百姓是父母真情天长地久/老百姓的幸福是你一生的追求……”这首歌的歌词由山东电视台著名撰稿人王建创作。戚建波表示,一看到这首词,他便

被字里行间的质朴情感所打动,通过跟王建逐字逐句反复推敲,几经修改,将原来的两段词改为现在的一段,从而给了音乐更大的空间。

戚建波告诉记者,这首歌中词曲作者坚定一条信念:说老百姓的“真”话,唱老百姓的“情”歌。“这首作品唱的是老百姓的心声,首先必须让老百姓满意。”

“我写歌第一步就是先把歌词吃透。歌词吃透就会在你心里产生一种共鸣,随后的创作就是自然流露。”戚建波表示,这首《情系老百姓》就是他心中对老百姓的爱、对共产党的爱的自然流露。“我希望自己的每一首作品都能唱出百姓的心声。凡是让别人流泪的作品我都流过泪,凡是让别人快乐的作品我首先要快乐。”

《好男儿就是要当兵》 谱写军人豪情

戚建波告诉记者,《好男儿就是要当兵》这首歌的来历,说起来很偶然。一位很喜欢戚建波歌的老朋友给他打

电话说:“我给你推荐一位词作者,是个才女。”随后大家见了一下。她拿来十多首词,第一首就是《好男儿就是要当兵》。凭着几十年的创作经验,戚建波一眼就看上了这首词。

《好男儿就是要当兵》的作者香君。她出身于书香门第,写了不少古体诗,出版过诗集。香君的儿子是一名娇贵的90后,香君坚持要送儿子去当兵,这首词就是写给儿子的。“当兵才知道过去的模样太放松/当兵才知道自己的骨头硬不硬/当兵才知道什么是兵种和英雄/当兵才知道千金买不到战友情”,短短四句,就把一名战士的军旅生涯概括出来了,歌词凝练昂扬,奋发向上。

拿到这首词,戚建波当晚就开始酝酿,整首作品一气呵成。“我把旋律简单化、口语化,让战士们听一遍就想唱,听三遍就会唱。”

戚建波称:“我的作品中没有浪漫,只有真实、真情。《情系老百姓》《好男儿就是要当兵》两首歌都是我用真性情表达的作品,朴实真实的情感都融在里面了。”

(本报记者)



戚建波 (资料片)

短消息

修复版《倩女幽魂》 纪念张国荣

本报讯(记者 倪自放)在古天乐、刘亦菲、余少群主演的新版《倩女幽魂》正在上映之际,经过修复的87版《倩女幽魂》,也已经确定将于4月30日公映,并定名为《倩女幽魂·张国荣纪念版》。片方表示,之所以耗巨资对张国荣、王祖贤主演的87版《倩女幽魂》修复后重新上映,正是为了怀念张国荣。

据透露,《倩女幽魂·张国荣纪念版》为了保证最大程度上重现当年震撼动听的音画效果,对影片拷贝进行了国际最新的数字修复和数码混录,除了确保视听效果上的精美震撼外,更将首度还原当年港版的完整面貌。

“角斗士”领衔 《危情三日》



本报讯 由创作奥斯卡获奖影片《撞车》的保罗·哈吉斯执导,“角斗士”罗素·克劳主演的好莱坞惊悚大片《危情三日》已确定将在“五一”档亮相。

越狱一直是好莱坞热衷的题材,除了大名鼎鼎的电视系列作品《越狱》之外,《空中监狱》《肖申克的救赎》等都是越狱为题材。《危情三日》在北美口碑极佳,并因其精妙的情节设计,惊险的动作场面和打动人心的表演,被称为“二十一世纪的《肖申克的救赎》”。

(云烟)

刘乐一作品 23日展出

本报讯(记者 师文静)23日,山东大学艺术学院教授刘乐一作品及其指导研究生作品展将在济南古玩城(东工商河路20号药王楼)2楼枫林轩举行。此次展出包括刘乐一教授及其指导的16位研究生的书画、设计作品100余幅。

22组大学生选手 角逐朗诵大赛

本报讯(记者 霍晓蕙 实习生 陈倩)日前,由山东省图书馆与齐鲁晚报联合举办,山东大学学生工作部、山东大学控制科学与工程学院团委承办的山东省第六届读书朗诵大赛山东大学赛区总决赛圆满落幕。薛云川等获得本次大赛一等奖。

总决赛在山东大学兴隆山校区讲学堂内进行,比赛内容包括“山东大学110周年校庆”、“建党90周年”、“泉城风采”三大主题,共有22组来自不同学院的选手经过了前一周激烈的角逐进入到本次决赛环节当中来。在赛场舞台上,同学们或激情洋溢朗诵诗歌,或绘

声绘色表演影视片段,有的以婉转柔和的抒情性取胜,有的以高亢饱满的情绪见长,在场观众很快被选手的热情感染。其中,薛云川朗诵的诗歌《钟声》,孙凌云朗诵的小说《红岩》片段,李惊带来的《雪落在中国的土地上》让人印象深刻;姚迪、鞠一城等四位选手将吉他伴奏与原创诗歌朗诵相融合,惊艳全场。

同学们精彩朗诵后,评委对参赛选手逐个进行认真点评,指出同学们在朗诵过程中出现的小瑕疵。随后,师生共同朗诵,把现场气氛推向高潮。薛云川、吴娟、吴雨泽等、马颖君、任宇翔获得本次大赛一等奖。



据台湾媒体报道,台湾歌手徐怀钰与其经纪公司签下5年合约,2010年3月原应履行,但徐怀钰却如同“人间蒸发”,未履行合约。台北地方法院20日判决,徐怀钰违约,须赔偿经纪公司约45万元人民币。

王尚

吉林敖东 珍锌泡腾片

聪明妈妈的“锌”选择

好锌好未来, 敖东珍锌泡腾片助您的孩子 多吃饭、少感冒、不多动、长得高、少出汗。

敖东珍锌泡腾片: 专业补充锌营养!

- 口味好, 酸甜如饮料;
- 泡腾片剂型, 体外溶解, 药有效成分为离子锌, 生物利用度高, 离子态, 吸收快;
- 含锌量高, 每片含锌7.15毫克, 剂量科学;
- 安全营养, 不含防腐剂、色素。

“锌”选择, 不犹豫!

好妈妈“锌”眼光!



补锌“升级”版 好喝的健康“锌饮料”

现面向全国招聘各县、市业务经理

联系人: 孙部长 联系电话: 0531-80973055

全省各大药房均有销售 免费咨询电话: 400-070-6088